



聚焦高质量发展

百舸争流 奋进者胜——市委十四届四次全会特别报道

春来潮涌催人进 侨都奋楫开新局

——写在中国共产党江门市第十四届委员会第四次全体会议召开之际



这里是远观大局的中国侨都。我们勇担使命、砥砺前行,在服从服务全国全省大局中谋定而动、乘势而为,在顽强拼搏、攻坚克难中探索新路径、激发新动能,肩负起海外华侨华人观察广东乃至中国重要窗口的责任担当;

这里是春暖潮涌的湾区江门。我们奋勇争先、挺立潮头,在深入贯彻党的二十大精神,全面落实省委十三届二次全会、省委经济工作会议、全省高质量发展大会精神的热潮中只争朝夕、力争上游,在比学赶超、赛龙夺锦中展现开局新势头、勃发新春新气象,以开局即决战、起步即冲刺的奋进姿态推动江门高质量发展。

从春天出发,一刻都不能耽误;向胜利进军,必定是天道酬勤。

在全面贯彻落实党的二十大精神、在全面落实省委、省政府推动高质量发展的最新部署要求之际,市委召开十四届四次全会,进一步锚定高质量发展首要任务和总抓手,昂扬斗志、铆足干劲、团结奋斗,开启江门高质量发展新局面,奋力建设社会主义现代化新侨都,为广东走在全国前列、创造新的辉煌作出新的更大贡献!

>>>T01-T12



首届咖啡文化周 咖啡集市活动圆满收官 舌尖香浓 伴着口碑和订单

2月5日恰逢元宵佳节,江门首届咖啡文化周的咖啡集市活动进入最后一天,侨都“咖啡星人”依然充满热情,咖啡集市现场人头攒动。在为期3天的活动中,“啡友”尽享舌尖香浓,参展商家赢得口碑和订单,大家纷纷表示活动超出预期。据活动主办方统计,截至2月5日,首届咖啡文化周日均人流量超10万,销售咖啡超10万杯。响豆烘焙的老板刘敏辉从广州来到江门参加咖啡集市,他说:“这次来江门参加咖啡集市,生意超出预期,无论男女老少、白天黑夜,都有喝咖啡的人,江门的咖啡文化氛围深深地感染了我。”

抱团发展、合作共赢,是江门咖啡企业本次参展的最大感受。“起初抱着展示产品的目的来,没想到收获不少,不仅卖出30多套手冲产品,还与新会一外贸企业达成了初步合作意向,计划共同开发电子手冲器具。”江门市凡未通用电器有限公司总经理梁健飞说:“江门咖啡器具制造已有良好基础,近年来自主品牌也在崛起,这次展览让生产企业从‘幕后’走到‘台前’;希望未来可以有更强针对性的产品展览活动,拉动江门咖啡产业增长,打响‘侨都咖啡’品牌。”

>>>A02<<<

市政协召开党组(扩大)会议暨主席会议 以政协力量 助力高质量发展

江门日报讯(记者/凌雪敏 通讯员/王睿)2月3日,市政协党组书记、主席张元醒主持召开党组(扩大)会议暨十四届二十六次主席会议,深入学习贯彻习近平总书记春节前夕视频连线看望慰问基层干部群众时、在二〇二三年春节团拜会上的重要讲话精神,传达学习全省高质量发展大会、全市高质量发展第一次推进会、市委常委会会议精神,研究部署贯彻意见。市领导彭章瑞、赖燕芬、胡念芳、任安良、周津明、陈新汉、汤惠红、李文聪参加会议。

张元醒强调,全市政协系统要深刻领悟习近平总书记的人民情怀,忠实践行“人民政协为人民”初心使命,自觉站在人民立场想问题、谋对策、办实事,打造好“邑事好商量”基层协商平台,不断丰富和拓展委员联系和服务群众渠道,紧扣民生社会热点难点问题,积极提交提案,反映社情民意,努力推进民生问题解决,不断提升群众的获得感、幸福感、安全感。要增强开展统一战线工作的责任担当,发挥政协职能优势,密切与各民主党派、工商联、无党派人士和人民团体的联系合作,加强同港澳同胞和海外侨胞的团结联谊,把更多的人团结在党的周围,广泛汇聚奋进新征程、建功新时代的强大力量。

下转 A02 版



侨“香”元宵 视听盛宴 江门人才岛咖啡音乐节浪漫启幕

>>>A02<<<

2月5日,元宵佳节当日,“湾区人才岛·咖啡音乐节”在江门人才岛潮头中央公园启动,人才、咖啡、音乐、美食、汉服、烟花等多个元素交融汇聚,让市民充分体验到江门人才岛的独特魅力。郭永乐 摄



“古”韵灯会 给你好看 泮村灯会在赤坎华侨古镇热闹上演

2月5日,开平市在赤坎华侨古镇举办国家级非物质文化遗产项目——水口泮村灯会民俗展演活动。来自四面八方的人流聚集在灯会场和巡游路线上,一睹泮村灯会的风采。央视新媒体端对活动进行直播,让广大市民群众以及海外华侨华人、港澳同胞等可以通过网络观赏。郭永乐 摄

敢于善于斗争 执纪执法为民 以正风反腐新成效护航江门高质量发展

——写在十四届江门市纪委三次全会召开之际

2022年是党的二十大召开之年,也是进入全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程的重要一年。一年来,全市纪检监察机关在省纪委监委和市委的坚强领导下,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真学习宣传贯彻党的二十大精神,忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,坚持执纪执法为民,强力正风肃纪反腐惩恶,扎实推动全市政治生态和经济发展环境持续向好。

聚焦“国之大者” 政治监督更加精准有效

市纪委监委深入学习贯彻党的二十大精神,强调要聚焦“国之大者”强化政治监督,保障党中央重大决策部署在江门落地见效。

一年来,全市纪检监察机关始终把“两个维护”作为重大政治责任,围绕完整准确全面贯彻新发展理念、加快构建新发展格局、着力推动高质量发展等重大战略部署,精准切入、靶向监督,确保执行不偏向、不变通、不走样。

——聚焦疫情防控开展11轮专项监督,发现并督促整改问题1940个。蓬江区“1029”疫情发生后,市纪委监委立即成立工作组进驻市中心医院开展全封闭驻点监督,推动院内疫情快速处置。

——聚焦稳住经济的一揽子政策措施落实情况开展督查,发现并督促整改问题22个。推动市人社局及时发放一次性扩岗补助1090.35万元。

——聚焦粮食安全,严肃查处粮食购销领域违纪违法问题44件。开展新开垦耕地使用管理专项监督,严厉整治骗取青苗补偿款、截

留贪污补贴等突出问题,牢牢守护耕地红线。

——聚焦生态环保监督,立案32件,严肃问责蓬江铝灰渣处置不当、恩平地热国家地质公园内违规“山”开采点长期存在等问题。

——聚焦乱收费乱摊派、漠视企业诉求、违规审批等损害营商环境突出问题开展专项整治,立案159件。

——全面从严治主体责任是重大政治责任。市纪委监委修订完善党风廉政建设考核制度,树立担当作为的鲜明考核导向,对主动抓监督、主动整改的予以加分,对监管缺失和捂着盖着问题的从重扣分,激励各级党组织主动扛起管党治党责任。

——有力发挥政治巡察利剑作用。全面启动十四届市委巡察,强化巡纪贯通、巡审联动,发现和反馈问题543个,移送线索36条。整合市县巡察机构力量组建了32个专项巡察

组,对6个市直部门、29个县(市、区)直部门、26个镇(街)、405个村(社区)开展乡村振兴资金管理使用和农村“三资”管理专项巡察,发现和移交问题线索98条,推动具体问题立行立改131项。

反腐惩恶零容忍 减存量遏增量成效明显

“江门市交通运输局原党组书记、局长许春锦严重违纪违法被开除党籍和公职”、“江门市政务服务数据管理局原党组成员、副局长张富全严重违纪违法被开除党籍和公职”……2022年伊始,江门廉政网发布多则处分通报,持续释放反腐败斗争一严到底、永不松懈的强烈信号。

下转 A04 版

我市召开在江全国人大代表座谈会 确保议案建议高质量 更好发出江门好声音

江门日报讯(记者/黎禹君 通讯员/区志宏)十四届全国人大一次会议将于3月5日在北京召开。2月3日下午,市人大常委会组织召开在江全国人大代表座谈会,与我市4名全国人大代表深入交流,协助他们在全国两会期间更好地履职尽责,高质量做好代表建议工作。市人大常委会党组书记、副主任易中强出席会议并讲话,市人大常委会副主任冯立坚主持会议。

易中强代表市人大常委会对我市全国人大代表的当选表示祝贺。他表示,全国人大代表肩负着人民重托,责任重大、使命光荣,要统一思想、提高政治站位,心怀“国之大者”,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,认真学习领会习近平总书记关于广东系列重要讲话、重要指示批示精神,认真学习贯彻党的二十大精神,以高度的政治责任感使命感履行好人大代表的职责,努力把党的主张转化为人民群众的共同意志。

易中强希望,代表们要熟悉江门、积极发声,进一步深入了解江门的民情民意,既要积极为国家发展建言献策,又要反映广东的发展需求,更要基于江门的特色为侨乡发出声音。他还要求,代表们要不断加强学习,认真学习人民代表大会制度,积极做好传帮带,

下转 A02 版